

ВОСЬМОЕ ВИЗМЕРЕНИЕ

СПЕЦЫПУСК



МАЙ 2025



ЭТУ ГАЗЕТУ МЫ ПОСВЯЩАЕМ
**ВАСИЛИЮ МАРКОВИЧУ
МИРОШНИЧЕНКО.**
ПОВОД ДЛЯ ЭТОГО ОЧЕНЬ ВАЖНЫЙ:
НАШ ГЕРОЙ 1 ИЮНЯ 2025 ГОДА
ВСТУПИЛ ВО ВТОРОЙ ВЕК
СВОЕЙ ЖИЗНИ!



Наша первая встреча с Василием Марковичем произошла в парке «Патриот». Разговаривая с залом, наполненным молодёжью, ветеран говорил так о нашей стране, её героической истории, что гордость за Родину появлялась сама собой. Такой оратор вызвал у нас глубокое уважение. Уже закончилась программа встречи, но мы обступили ветерана и засыпали его вопросами. Довольные беседой, мы дали слово, что сделаем об этой замечательной встрече газету. Слово сдержали. Дарили мы свою газету в гостях у Василия Марковича. Только думаем, что наша журналистская команда получила такой подарок от хозяина, что это и стало причиной для **душевного разговора**.

Как много хотелось спросить!

Начала разговор Катя, она дарила и сирень победы, и газету.



А вот серьёзный разговор начал Артём, его интересовало, как 17-летний юноша начал свой боевой путь и сразу на фронте. Василий Маркович подробно рассказал, как после призыва в июне в Днепропетровской области прошёл и через строительно-сапёрные войска, и как попал в артиллерию. Был ездовым. Страшно было даже слушать, как, оказавшись в окружении фашистов, выполняя очередное задание, был ранен. «*И повезли меня лошадки уже серьезно раненого*», — говорил Василий Маркович, улыбаясь слушателям. Потом 5 месяцев госпиталей — и снова в строй! Это о Вас, Василий Маркович:

«Ты же выжил солдат, хоть сто раз умирал!»...



Арина Мелихова радовалась встрече с любимым уже героем, но вопрос задала трудный: «*Какой момент был самым сложным, но и запоминающимся в ходе войны?*». Не задумавшись ни секунды, воин сказал: «*Сталинград! Морозы наступили рано: в октябре на Волге – ледяная корка. А мы в траншеях, в землянках стояли... Когда перешли в контрнаступление, за сутки проходили с боями 3-3,5 км, шли по трупам врагов, но и своих теряли.... Это было самое тяжёлое время. И ещё – сколько там гражданского населения погибло, женщин в том числе, которые работали на строительстве укрепительных сооружений*».



Вика Захарова сменила тему: «*Как Вам, Василий Маркович, удаётся оставаться бодрым, активным, деятельным? Всё помнить: даты, имена, множество исторических фактов в таких подробностях?*». Ответ начался с шутки: «*Сам не пойму и не припомню, как дожил до этих лет! А если всерьёз: я никогда не пил – даже «боевые сто грамм» на фронте; не курил. После войны работал с молодёжью – всё время в движении, и в походы ходил с ними на лыжах*».



За этот час замечательной встречи мы многое успели: и фотографии сделать, и набрать кадров для школьного мини-фильма.

Так рождается и укрепляется память о том, что нужно помнить вечно!!!



Василий Маркович! Вы – наше народное достояние. Редактор нашей газеты А.Федяинова назвала Вас «**Живым памятником истории**». Точнее не скажешь. Вероятно, поэтому люди так тянутся к Вам. Наш знаменитый земляк В.Л. Машков у Вас искал вдохновение для роли в фильме «*В списках не значился*». За последние 15 лет Вы провели 1200 встреч для самых разных контингентов. Наша журналистская команда счастлива, что прикоснулась сердцем к

«ПОДВИГУ ДЛИНОЮ В ЖИЗНЬ!».



Редакция благодарит Елену Юрьевну Федотову за содействие в создании школьных газет